

JINZHONG

RIBAO



中共晋中市委主管主办 晋中日报社出版

晋中新闻网: http://www.sxjzxww.com

2025年9月

星期六

第12812期 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 14-0023 邮发代号 21-21

新华社记者

必胜""和平必胜""人民必胜"条幅飞 过天安门广场;8万羽和平鸽振翅翱 翔……铭记历史、缅怀先烈的时刻,也 是珍爱和平、开创未来的时刻。

"人类和平与发展的崇高事业必将胜利!"

习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

天安门城楼上,习近平总书记的 重要讲话声震长空:"中华民族伟大复 兴势不可挡! 人类和平与发展的崇高 事业必将胜利!"

世界东方的响亮宣言揭示历史大

势、时代潮流、人心所向。

永定门、天安门、地安门;太和殿、 中和殿、保和殿……古都北京,中轴线 纵贯南北,寄托着华夏民族对家国安 宁的美好向往——"中国人民怕的就 是动荡,求的就是稳定,盼的就是天下 (下转第4版)



智见未来

2025 第25 届平遥国际摄影大展开展

张碧涌宣布大展开展



2025第25届平遥国际摄影大展开展仪式现场

本报记者 张浩亮 摄

本报讯 (记者王文安 郝宇 佳)艺术织就全球纽带,光影晕染古 城风华。9月19日,以"突破界限·智 见未来"为主题的2025第25届平遥 国际摄影大展在平遥古城柴油机厂 展区盛大开展。省委常委、宣传部部 长张碧涌宣布大展开展,中国文联副 主席、中国摄影家协会主席李舸出 席。市委书记常书铭致辞。市委副 书记、市长刘星,省委宣传部副部长、 省新闻出版局局长王招宇,省文联党 组成员、副主席张跃泽,市领导王兵、 刘伟、梁艳萍、王帮富等出席。

常书铭在致辞中代表市委、市政 府和339万人民群众向参加大展的 中外嘉宾、摄影界艺术家表示欢迎。 他说,二十五年来,大展坚守初心,用 影像语言激活艺术、学术、产业发展, 打造了全球交流新形态。今年大展 以"突破界限·智见未来"为主题,以 科技创新、人工智能加持影像新质生 产力,必将促进科技、艺术与社会紧

密交织,助力大展吐故纳新、挺立潮 头,奠基融合创新全新起点。晋中将 认真贯彻习近平总书记"敬畏历史、 敬畏文化、敬畏生态"的殷殷嘱托,擦 亮平遥国际摄影大展开放窗口,以文 塑旅、以旅彰文,守护中华优秀传统 文化的"根"与"魂",推动文旅、文博、 文创、文艺紧密协同,打造新时代文 化事业与文化产业繁荣发展新气 象。希望大家透过古城全览晋中,用 光影记录晋中之美、品味晋中之韵。

本届大展共设置五大板块 15 个 单元,集中于平遥原柴油机厂、原棉 织厂、县衙、吉祥寺、武庙五大展区展 出,吸引了来自全球34个国家和地 区及全国25个省、自治区、直辖市的 5000余名摄影师参展。共有117所 国内外院校作品、133部短视频及百 余本摄影画册和手工书参展,构筑起 一场多元交融的视觉盛宴。在活动 设计与内容创新上,大展全面升级, 亮点纷呈,成立画廊理事会,邀请国 内外具有市场影响力的画廊、艺术机 构加盟;设立院校板块,原"院校单 元"升级为"院校板块",并设立"院校 理事会"和"院校学术委员会",全国 高校代表将在平遥开展学术讨论与 交流;宝丽来摄影大师展聚焦平遥, 比利时摄影师卡门·德·沃斯 Carmen De Vos、英国摄影师克莱尔·玛丽·贝 利 Clare Marie Bailey 亲临平遥,德国 摄影师史蒂芬妮·施耐德 Stefanie Schneider的作品亮相;"PIP策展人培 养计划"跨国双城联动,学员将在平 遥与德国博特罗普市,完成策展学习 与实践;媒介重塑与沉浸式体验,本 届高校摄影教育研讨以"VR虚拟影 像场景"为核心,结合光学运动捕捉、 多媒体和短视频展示,让观众在虚实 中沉浸体验;发起"最多即时成像照 片拼图图案"吉尼斯世界纪录挑战, 见证平遥再添国际殊荣。

开展仪式后,与会领导嘉宾还深 人各展区进行观展。

传达学习习近平总书记关于中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动重要讲话精神

研究部署融人和服务全国统一大市场建设等工作 市委书记常书铭主持召开市委常委会会议

本报讯 (记者智慧萍)9月19 日,市委常委会召开会议,传达学习 习近平总书记关于中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周年 纪念活动重要讲话精神、在《求是》杂 志发表的《纵深推进全国统一大市场 建设》重要文章精神:传达学习《中共 中央办公厅 国务院办公厅关于印发 <评比表彰和创建示范活动管理办法> 的通知》精神、《中共中央办公厅 国 务院办公厅印发<地方党政领导干部 生态环境保护责任制规定(试行)>》 精神,研究我市贯彻落实意见。市委 书记常书铭主持会议。

2025年9月3日,纪念中国人民

抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

80周年大会在北京隆重举行,来自五

大洲的61位外国领导人及有关国家

高级别代表、国际组织负责人、前政要

受阅官兵齐声高呼"正义必胜! 和平

必胜! 人民必胜!";直升机悬挂"正义

长安街上,雄师列阵、铁流滚滚,

等共同出席。

会议指出,要认真学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,深刻领会中国人 民抗日战争的重大意义,更加自觉地坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要持续放大纪念活动效应,深入 开展革命传统和爱国主义教育,传承 和弘扬伟大抗战精神,发挥我市红色 资源丰富优势,讲好抗战故事,引导全 市干部群众传承红色基因、赓续红色 血脉,进一步坚定信心、鼓舞斗志,凝心 聚力开创各项事业发展新局面。

会议指出,要深入学习领会习近平 总书记重要文章精神,深刻认识建设 全国统一大市场的重大意义,统筹推 进深层次改革和高水平开放,主动融

人和服务全国统一大市场建设。要持 续规范涉企执法监管行为,着力打通 制约经济循环的关键堵点,营造市场 化、法治化、国际化一流营商环境。要 依法依规、综合治理低价无序竞争,引 导企业提升产品品质,推动重点产业 转型升级,大力培育发展新质生产力, 增强经济高质量发展的内生动力和创 新活力。要引导党员干部树牢和践行 正确政绩观,完善高质量发展考核体 系和干部政绩考核评价体系,激励党 员干部担当作为。

会议指出,要充分认识评比表彰 和创建示范活动的政治性、严肃性和 权威性,以评促干、以创促干,不断激 发各级党组织和广大党员干部干事创 业热情。要严把重点环节,严格创建 示范活动程序,规范创建示范活动标 准,确保评比表彰和创建示范项目体 现先进性、代表性、时代性。要加强监 督管理,精准掌握适用范围、审批管理 等核心规定和刚性要求,加强过程监 管和督促检查,坚持节俭办事,杜绝铺 张浪费,推动创建示范活动依法依规、 科学有效开展。

会议强调,要扛牢政治责任。严 格贯彻执行《地方党政领导干部生态 环境保护责任制规定(试行)》,坚持 党政同管、同抓、同责,党政主要负责

同志要扛牢第一责任,躬身入局、示 范带头,坚决不能触碰资源保护红 线、不可逾越生态环保底线,对导致 污染的企业、破坏生态环境的行为 "零容忍",对工作落实和监管中不作 为、乱作为等问题从严追究,以有力 有效问责倒逼有力有效履责,推动形 成齐抓共管的"大生态"格局。要抓 好问题整改。对中央生态环境保护 督察组反馈意见中涉及我市的具体 问题,逐项分析研究,明确整改目标、 整改措施、责任单位和完成时限,全 力打好中央环保督察问题整改攻坚 战;紧盯群众信访举报未办结、未整 改完成的问题,主动认领、细化举措、 坚决整改,确保整改结果让群众认 可、经得起检验。要推动指标改善。 加快"一泓清水入黄河"生态保护工 程建设,倒排工期、专班推进、强化督 查,确保年底前全部完工达效;狠抓 重点断面水质达标,扛牢主体责任, 加强协调、合力攻坚、同题共答,加班 加点、务实推进,确保重点断面水质 达标排放;全力推动空气质量改善, 聚焦重点行业领域和短板,推进工业 企业深度治理、环保绩效提标升级和 重点行业超低排放改造等,推动空气 质量持续改善、争先进位。

会议还研究了其他事项。

从"歇脚停靠"到赋能突围

---- 我市在全省率先打造"晋心办·暖企驿站"让营商环境既有暖心温度更有破局力度

本报记者 郭 娟

在晋中这片涌动着发展活力的 土地上,企业的需求始终是政务服 务的"导航标"——需求指向哪里, 服务触角就延伸到哪里。随着"晋 心办:暖企驿站"的落地,更便捷的 办事流程、更精准的政策支持、更暖 心的成长陪伴,正悄然化作企业触 手可及的温暖。

全省率先的魄力与暖心服务的 诚意背后,正是我市对优化营商环境

的坚定追求。 正如市委书记常书铭在调研全 市优化营商环境工作时强调的"营商 环境,没有最好只有更好。要坚持 以人民为中心的发展理念,人民群 众办事的堵点在哪,企业反映的难 题在哪,改革就要推进到哪。要强 化平台建设,通过合规建设'小切 口',以树立办事者为中心的政务服 务理念,从群众需求侧考虑,倒逼政 务服务供给侧改革,推动营商环境 '大变革',真正擦亮'晋心办'品牌"。

我市认真学习贯彻习近平总书记 考察山西重要讲话重要指示精神, 以持续优化营商环境为抓手,创新 服务机制,在全省率先打造"晋心 办·暖企驿站"服务平台,将服务范 围拓展到企业发展的全生命周期, 不仅关注审批环节的效率提升,更 注重从政策支持、要素保障、市场监 管、法律服务等多个方面为企业提 供全方位的服务,倾尽全力为企业 成长铺路,为转型发展赋能。

■古驿新生 —— 从"休憩点"到"暖企港"的 深度焕新

当山西保罗大健康产业园的企 业还在期待"审批服务能否再近一 点"时,一则承载着期许的好消息已 如约而至——不久前,新设立的"晋

心办·暖企驿站"保罗分站在园区正 式揭牌。作为企业"家门口"的服务枢 纽,它以"主动服务前哨站"为定位,既 让"服务下沉、政策上门"的暖意落 地,也为我市优化营商环境、构建"亲 清"政商关系的脚步再添新印记。

"扎根晋中,我们最盼的就是服 务能跟得上产业发展的节奏。保罗 分站一来,不仅推行服务标准化、响 应及时化、对接精准化的工作模式, 还首创了'园区包片+批量上门'服 务机制,将政务服务从窗口延伸至生 产线,真是解了我们不少燃眉之急, 给健康产业生态添了实实在在的新 动能。"山西祖昌实业有限公司总经 理王鹏谈及我市营商环境从"企业 跑腿"到"服务上门"的转变,满是 感触,"'暖企驿站'设立后,我们不用 再为跑手续、办业务多跑路,遇到问 题还能随时在驿站找到专人对接,这 种把服务送到企业门口的做法,让我 们真切感受到了政府为企业分忧的 诚意,也更有信心把精力集中在生产 经营上。"

不止大健康产业享受到"家门 口"的政务便利,"暖企驿站"的服务 正循着不同产业的发展需求持续延 伸。近日,"暖企驿站"开发区新能 源制造产业园分站也顺利挂牌。作 为我市"晋心办·暖企驿站"服务品 牌向重点产业领域延伸的关键落 点,新能源制造产业园分站的设立, 标志着该服务模式向产业发展聚焦 的战略升级。分站将立足发展一 线、打造精准赋能企业的政企协同 枢纽,打通要素精准保障、政策靶向 施策、诉求直通必达、难题限时清零 的全链条全服务通道,全面提升产

业园的服务效能。 从最初的模式探索到如今的多 点延伸,随着保罗分站的平稳运行

与新能源制造产业园分站的全新落 地,"晋心办·暖企驿站"已实现服务 范围的扩容延伸,这一布局既让政 务服务的暖意覆盖更广泛,也为全 市重点产业集群的高质量发展筑牢 了"服务后盾"。

■高位领航 ——

从"谋布局"到"强落地" 的政企同心

回溯"驿站"一词的本意,在古 代,它是设立于交通要道的休憩之 所,承担着传递文书、接待官吏、安 顿商旅的功能。而如今,我市打造 的"暖企驿站",虽沿用"驿站"之 名,却赋予其全新的时代内涵 -它不再是单纯的"休憩停靠点",而 是政企沟通的"连心站"、政务服务 的"便民站"、企业发展的"护航站"

这样富有深意的功能重塑与精 准布局,并非偶然为之,离不开市 委、市政府的高度重视与统筹部署, 更源于对"营商环境,没有最好只有 更好"的深刻践行。

常书铭在全市民营企业座谈会 上明确指出,要聚焦打造市场化、法 治化、国际化一流营商环境,提高 "高效办成一件事""一枚印章管审 批""一个窗口综合办"效能,做优 "晋心办·暖企驿站"服务平台,构建 涉企问题高效闭环解决机制,做到 企业办事无忧、政府无事不扰。

为了将这一要求落到实处,我 市各相关部门迅速行动,以"企业需 求"为导向,将"暖企驿站"建设作 为破解企业办事难题、优化产业服 务生态的重要抓手,全流程发力,确 保"暖企驿站"不仅能"建起来",更 能"转起来、活起来",切实将市委、 市政府服务企业的诚意转化为发展 的信心。 (下转第2版)

全市社会工作现场推进会召开

冯晓雷出席会议

本报讯 (记者张琦)9月18日, 全市社会工作现场推进会召开,市委 副书记、政法委书记冯晓雷出席会议 并讲话。

会议传达了习近平总书记关于社 会工作的重要论述和考察山西重要讲 话重要指示精神,传达省委十二届十 次全会和省委社会工作部长座谈会精 神,传达市委五届十次全会相关部署

冯晓雷指出,要提高站位,增强做 好社会工作的紧迫感。要坚持典型 引路,坚持群众导向,紧扣群众关切 与现实需求,实事求是、与时俱进,找 准群众的痛点、诉求,找准工作的着 力点;要用党的创新理论指导实践, 积极探索实践社会矛盾前端化解的 有效办法,打造可复制、可推广的经

验路径;要健全长效机制,推动典型 经验的长效化、制度化,"以点带面", 将经验融入日常治理体系与基层实 践,实现经验总结和治理效能双促进 双提升。

冯晓雷强调,要攻坚"两个覆盖", 整合升级服务阵地,深化行业协同机 制,持续推动新兴领域党建工作提质 增效;要深化拓展"小马拉大车"问题 治理成果,借鉴寿阳经验,加速推进接 诉即办工作落地,扎实做好村(居)委会 换届准备工作,持续推动党建引领基层 治理落实落细;要深化信访法治化建 设,推动人民建议征集提质增效,拓展 志愿服务社会影响力,构建共建共治共 享的基层治理新格局。(下转第4版)

晋中一院一自主研发成果获国家发明专利

实现我市细胞外基质领域"零的突破"

本报讯 (记者闫淑娟)9月16 日,晋中市第一人民医院传来好消息, 由北京大学口腔医学院、晋中市第一 人民医院共同研发的"细胞外基质及 其制备方法和应用"正式获得国家发 明专利授权,实现了晋中市在细胞外

基质领域国家发明专利"零的突破"。 近年来,晋中市第一人民医院积 极响应国家创新驱动发展战略,坚持 以科技创新为核心动力,以人才培养为 关键支撑,持续推动卫生健康新质生产 力发展,全面助力卫生健康事业高质量 发展。尤其是依托"口腔颌面修复重建 与再生厅市共建山西省重点实验室培 育基地",不断探索医学前沿科技,助力 区域医疗卫生事业取得新突破。

自该重点实验室落地晋中一院以 来,医院口腔科以省级医学重点学科第

三个建设周期为平台,在实验室主任 张学慧、首席专家柳新华的带领下,组 成了以专利第一发明人李亭君等科研 骨干为核心的科研团队。(下转第4版)

第一视线 DI YI SHI XIAN